

# 冷藏冷冻库、餐饮门店、药店 市场监管部门督导防疫措施

□记者 杨岸萌 文/图

本报讯 市市场监管局近日下发紧急通知,要求各级监管部门对餐饮食品、进口冷链食品、药店等行业进行督导、宣传、监管。8月2日上午,记者跟随监管人员先后走访了湛河区、新华区、卫东区冷藏冷冻库、餐饮门店、药店的疫情防控情况。

## 冷库外消杀进行时

上午9时许,市区神马大道享丰水果批发市场冷藏冷冻库门口,工作人员正在张贴“凡出入冷库人员一律佩戴口罩”的通知,另有工作人员对入库物品进行消杀作业。

“这是今天第二次消杀。”冷库负责人贾饶说,“一天四次消杀,每次都会做记录;我们的工作人员也都刚做过核酸检测;冷库内储存的物品全部按规定摆放、存储。”

湛河区市场监管局生产流通股股长王剑兰说,湛河区共有大小冷冻库28家、冷藏库21家,享丰水果批发市场内的冷藏冷冻库面积达3000平方米,是最大的一家。

“8月1日,市市场监管局下发做好进口冷链食品监管工作的紧急通知,要求我们全面排查辖区内进口冷链食品生产经营者,确保采购、加工、销售、贮存进口冷链食品的各主体底数清晰准确。”王剑兰说,根据通知要求,辖区食药所执法人员就冷链经营企业是否落实主体责任,是否严格执行进口冷链食品报备制度,贮存、销售、使用的进口冷链食品有无入境货物检验检疫证明、核酸检测证明、消毒证明、豫冷链追溯码,是否依法建立真实完整的进口冷链食品出入库记录,进口冷链食品是否专区或专库储存,是否建立直接接触进口冷链食品从业人员花名册,从业人员是否穿工作服、戴口罩、戴手套,是否开展体

温检测,是否接种新冠疫苗,是否定期开展新冠病毒核酸检测等进行了重点排查。

湛河区市场监管局党组成员杜斌峰说,他们将持续督促辖区内进口冷链食品经营者落实疫情防控主体责任,做好人员防护、核酸检测、预防性消毒、健康监测等工作;加强应急值守,确保24小时通信畅通,对本地检出的进口冷链食品以及各类渠道通报的可能存在的风险流向信息,会在疫情指挥部的领导下第一时间启动应急预案、安排排查、处置到位。

## 大中型餐饮店宴席延期办

佩戴口罩、实名登记信息、过“测温门”、使用装在自动设备中的免洗抗菌洗手液洗手、用一次性毛巾擦手。上午10时许,在市区建设路与迎宾路交叉口润泽园神马大酒店门口,市民李先生完成上述操作后,才被允许进入。他说:“这个自动喷洒洗手液的设备很好,不按压,非接触,避免了交叉感染。”

店门口贴着疫情防控警示标语,后厨工作人员正在擦拭墙壁,仓库内各种物品有序摆放,所有人员有条不紊地忙碌着。

“根据疫情防控要求,我们店8月1日至8日的大型聚餐活动都延期举办了,其中8月4日有6家120桌,我们一一通知、解释,顾客都很理解。”副店长赵娟娟说,对于区市场监管部门下发的8项管控要求,酒店已一一落实到位。

赵娟娟所说的8项要求,是新华区市场监管局根据市市场监管局下发的“疫情防控期间餐饮食品安全监管工作”的通知整理出来的:在店门口显眼位置张贴警示标语,安排专人对进店顾客进行体温测量,做好登记或查看绿码;对进店人员密度进行提醒、管控,提醒就餐人员单人单桌,同向就座,围桌



湛河区市场监管人员检查享丰水果批发市场冷藏冷冻库疫情防控措施落实情况

就餐实行间隔就座,保持安全就餐距离;店内每日按照要求做好环境及重点部位的消毒并做好记录;店内从业人员严格落实晨、午检工作,并做好记录,所有人员工作过程全程规范佩戴口罩,保持个人卫生;提供使用公筷公勺,实行分餐制,禁食野味;加强店内疫情防控和食品安全的管理(严把食品原材料采购关,严格落实索证索票和进货查验记录制度,禁止采购使用病死畜禽、被洪水浸泡污染发霉变质食品加工制作食品及其他不符合食品安全标准的食品。操作加工过程严格按照《餐饮服务食品安全操作规范》进行操作,餐用具有效清洗消毒等);严格管理婚丧嫁娶等集中聚餐活动,人员控制在50人以下,50人以上的向区疫情指挥部报批,100人以上的向市疫情指挥

部报批,并登记好参加人员基本信息,严格执行防控措施;社会餐饮特殊时期提倡电子结算,为外卖等候顾客设置一米以上标示线,并做好排队管控。

“新华区共2675家大中小餐饮单位。”新华区市场监管局餐饮科科长王金梅说。根据要求,新华区实行“喜事缓办,白事简办”,尤其是像润泽园神马大酒店这样可承办集中聚餐的242家餐饮单位,会严格管控用餐人数。“与此同时,会持续加强对餐饮门店从业人员及顾客健康、经营场所内外卫生、设施设备维护更新、全面清洗消毒等方面的管理。”

当天,卫东区市场监管部门工作人员查看了市第一人民医院东侧路南张仲景大药房、高济隆泰大药房等多家药房暂停销售退热药物的情况。

## 农贸市场严格管控 测体温 亮绿码 买菜也得“过关”

□本报记者 李科学

农贸市场与市民关系密切,人流量大。根据我市疫情防控要求,各农贸市场已采取了包括对市场环境深度消杀、人员健康严格管理等在内的一系列措施。

### 火车站综合市场: 严格管控 时时提醒

8月2日上午,一进入火车站综合市场,就听到市场内部循环广播着疫情防控提示和要求。市场两端入口处均设有“疫情防控台”,上面摆放着酒精等消杀物品。

市场各摊位上的菜摆得整整齐齐,商户佩戴着口罩,购物市民也戴着口罩。“放心豆制品”店主刘女士始终戴着口罩,为顾客切豆腐、称重装袋,店铺墙上贴着《致湛河区居民的一封信》,详细列出了疫情防控要求。

“最近防疫形势比较严峻,市场管

理部门也有要求,我们肯定都是要严格执行的。”刘女士说,戴口罩是基本的,如果体温出现异常则不能入场经营;店里也配备了酒精,随时消毒。

市场管理人员宋平霞说,市场疫情防控一直没有松懈,近期更加严格。所有店铺内两个星期前就张贴了疫情防控要求。“每天一早上班就开始巡视,除了制止店外经营之外,最重要的就是落实防控措施。”宋平霞说,每天早晚,专业人员都要对市场进行深度消杀。

湛河区市场发展服务中心主任任刘江海表示,根据要求,该区所辖农贸市场每天早上要对商户测量体温,正常方可入场经营。市场商户必须全员佩戴口罩,同时做好自己店铺内部的清洁、消毒工作。整个市场范围内,每天至少两次由专业人员进行深度消杀。

### 体南市场: 增加人手 测温登记

“您好,请出示手机上的健康码。”

上午10点多,市民李玉霞准备进入体南智慧农贸市场海鲜区购物,被门口服务台处的体南市场管理所工作人员杜彦锋拦住。测温、查验健康码,一切正常,李玉霞才得以进入市场。服务台上还摆着一本登记簿,记录着多人的姓名资料——对于部分没有健康码的老年人,进场购物时需要留下姓名、身份号码和联系方式。

体南智慧农贸市场海鲜区的三个出入口均设有这样的服务台,对进入人员进行严格管理。

“为了疫情防控,虽然有点麻烦,但也是应该的。”李玉霞说,国内部分城市出现新冠肺炎确诊病例,我市加强疫情防控,来农贸市场买菜的人很多,入场测温等措施很有必要,市民应当配合。尤其是看到卖海鲜的商户都戴着口罩,还有保洁人员来回走动清扫,让她安心不少。

“海鲜区是个封闭性的室内市场,所有措施必须做到位。”新华区市场发展服务中心体南市场管理所所长吕学

志说,海鲜区每天进行三次消杀,包括卫生间、市场内下水道、门口的垃圾桶、停车场等。市场商户每天必须测体温,一切正常才能戴口罩入场;顾客必须测量体温并出示健康码,没有健康码者要进行登记。

体南农贸市场“小胖孩牛肉”店里,空调开着,店内摆放着酒精、84消毒液、一次性手套等。有顾客购物,店员戴上一次性手套给顾客拿取熟食。店主李伟钢说,他们早上先用酒精消毒、打扫卫生,再开门迎客。“以前就天天消毒,现在更频繁了。”

在体南农贸市场和体南智慧农贸市场,除了测温入场、戴口罩经营外,所有商户都必须配备酒精、84消毒液和体温计。吕学志说,头天已经召集市场商户进行了核酸检测。目前,市场上增加了管理人员和保洁人员,全力以赴落实防疫措施。“工作人员早上6点半到岗,中午和晚上也有人值守。保洁人员不间断打扫、清理垃圾,晚上9点下班时,人走地净。”吕学志说。